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Niederschrift 
 
 
 
     
 Sitzung - UA-JHP/016(IV)/05 

Gremium     
 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     
     

Unterausschuss 
Jugendhilfeplanung 

Montag, 
18.07.2005 

Jugendamt, Zimmer 502 
W.-Höpfner-Ring 4 

12:00Uhr 14:30Uhr 

     

Tagesordnung: 
  Öffentliche Sitzung  

1 Eröffnung der Sitzung, Bestätigung der Tagesordnung, 
Genehmigung der Niederschrift 

 

2 Antrag des evangelischen Kirchenkreises zur Finanzierung der Kita 
im Hundertwasserhaus 

 

3 Beratung zum Antrag "Gewalt an Magdeburger Schulen , Kinder- 
und Jugendeinrichtungen 

 

4 Verschiedenes  

  

Anwesend: 
 
 Vorsitzende/r 
Stadtrat Wigbert Schwenke  
 Mitglieder des Gremiums 
Amtsleiter Rudolf Förster  
Herr Roland Vetter  
Herr Frieder Aechtner  
Herr Tobias Krull  
Stadtrat Oliver Müller  
 Geschäftsführung 
Frau Iris Kiuntke  
 
 
Anwesenheitsliste
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1. Eröffnung der Sitzung, Bestätigung der Tagesordnung, 

Genehmigung der Niederschrift 
 

 
- Herr Schwenke eröffnet die Unterausschusssitzung; 
- die Sitzung ist ordnungsgemäß einberufen wurden; 

 
Absprachen zur Tagesordnung 

- TOP 3 wird vorgezogen; 
- die Tagesordnung wird einstimmig angenommen; 
 
- Herr Förster stellt Frau Herold, Praktikantin Hochschule Magdeburg-Stendal, vor 

 
Bestätigung der Niederschrift vom 27.06.05 

- im TOP 2 Diskussionsvorschlag – Projektideenwettbewerb Jugendhilfe & Schule erfolgt 
eine Korrektur wie folgt: 

o nach einer ausführlichen Beratung schlägt der UA folgende Projektidee vor: 
 

° Durchführung eines Projektideenwettbewerbes Jugendhilfe & Schule 
° Projektumsetzung 2006 – mit der Empfehlung des UA werden die Projektmittel 
   in 2006 gebunden, können aber erst nach Öffnung des HH bereit gestellt werden 
° Projektausschreibung Oktober 2005  
° Vorbereitung Ausschreibungstext durch AG Jugendarbeit/Jugendsozialarbeit 
° bis zu drei Projekte des Ideenwettbewerbs können sich als Prämie 1000,- EUR 
   teilen 
° für die Umsetzung des/r Projekte/s werden bis zu 10 000,- EUR zur Verfügung 
   gestellt 
° die Projekte müssen konkrete Zielgruppen, Ziele, Inhalten, Methoden, etc  
   definieren 
° in der Konzeption muss die Kooperation zwischen Schule, freiem Träger und  
   ggf. der Berufsberatung konkret dargestellt werden 
° Projekte können auch von Schulen eingerichtet werden. 

Abstimmergebnis 6/0/0 
 
 

- zum TOP 4  Förderung von Einrichtungen und Projekten mit Personal liegt eine Anlage 
bei 

 
- die Niederschrift vom 27.06.2005 wird mit den Änderungen mit 6/0/0 angenommen; 

 
 
 
 
2. Antrag des evangelischen Kirchenkreises zur Finanzierung der 

Kita im Hundertwasserhaus 
 

 
- Herr Aechtner verteilt im Vorfels der Sitzung einen Sachstand zur Kita im 

Hundertwasserhaus/Stand 18. Juli 2005 und eine Schreiben von Frau Pissarek, 
Landesjugendamt, an den Evangelischen Kirchenkreis;  

- zur Beratung des Tagesordnungspunktes meldet Herr Aechtner seine Befangenheit an; 
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- im Schreiben vom Landesjugendamtes wird folgende flexible Platzkapazität (Änderung 

zum letzten Schreiben) vertreten: 
o Bei Bedarf können bis zu 5 Krippenplätze mit je 2 Kindergartenkindern belegt 

werden. 
D. h. Gesamtkapazität von max. 80 Plätzen für Kinder von 1 Jahr bis Schuleintritt, 
davon max. 13 Plätze für Kinder unter 3 Jahre 

 
- Frau Ulvolden informiert, dass die Verwaltung das Schreiben vom LJA soeben erhalten 

hat und eine Kostenberechnung noch nicht durchgeführt werden konnte; 
- sie verweist jedoch auf eine Kostenerhöhung hin; 
 
- Herr Förster gibt dem Unterausschuss bekannt, dass die Verwaltung, in Vorbereitung der 

Drucksache zum Antrag des Evangelischen Kirchenkreises - Finanzierung der Kita im 
Hundertwasserhaus-  bei Mehrkosten der Betreibung der Einrichtung, den Antrag auf 
Grund der Haushaltssituation ablehnen wird; 

 
- Herr Schwenke befürwortet aus Sicht des Unterausschusses die Errichtung der Kita im 

Hundertwasserhaus; 
- er bittet um die Aufstellung der Kostenübersicht für die Platzkapazität von 80 Plätzen 

sowie für die  anstehenden Sanierungskosten der drei Einrichtungen; 
 
- Herr Schwenke stellt zur Abstimmung: 

 
Der Unterausschuss empfiehlt die Errichtung der Kita im Hundertwasserhaus auch 
mit anfallenden Mehrkosten. 
      Abstimmergebnis 3/0/2 

 
 
 
 
3. Beratung zum Antrag "Gewalt an Magdeburger Schulen , 

Kinder- und Jugendeinrichtungen 
 

 
- TOP 3 wird vorgezogen; 
 
- Einbringer des Antrages - Präventionsmaßnahmen „Gewalt an Magdeburger Schulen, 

Kinder- und Jugendspezifischen Einrichtungen“ - ist das Jugendforum  
- Herr Knobbe, Jugendforum, kann aus persönlichen Gründen an der Sitzung nicht 

teilnehmen; 
- der UA entscheidet sich aufgrund der Anwesenheit von geladenen Gästen den TOP nicht  

abzusetzen; 
 

- es stellen sich Frau Nadine Schulz, Deutscher Familienverband LV S-A e.V., 
Schulsozialarbeiterin in der Sekundarschule Thomas Müntzer und Herr Dr. Süßenguth,  
Landesverwaltungsamt, zuständig für Sekundarschulen vor; 

 
- es folgt ein Meinungsaustausch zur Thematik „Gewalt an Schulen“ aus verschiedensten 

Sichtweiten und Wahrnehmungen; 
- Herr Dr. Süßenguth verdeutlicht, dass die Erscheinungen von Gewalt gesellschaftliche 

Probleme sind und unterstreicht die Wichtigkeit der täglichen Arbeit mit Kindern und 
Jugendlichen im Elternhaus sowie in Vereinen; 
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- Frau Schulz betont, dass längerfristig angelegte sowie dauerhafte Präventionsprogramme 

an Schulen von Wichtigkeit sind; 
 
- es wird festgestellt: 

o Handlungsbedarf ist vorhanden  
o Einbeziehung Elternvertreter, Lehrer, Schüler, Streetworker, Schulsozialarbeiter 

ist wichtig 
 
- Vorschlag zur weiteren Vorgehensweise: 

o Durchführung eines Hearing  
 Ende September/Anfang Oktober 2005 
 auf Region bezogen  Umfassungsstraße 
 gemeinsam JHA und Bildungsausschuss 
 Zusammenarbeit mit Sekundarschule Thomas Müntzer 
 Vorbereitung der Veranstaltung Ende August 2005 

 
 
 
 
4. Verschiedenes  
 

- Herr Müller stellt eine Nachfrage zur Anzahl der Tagespflegemütter der Tagespflegestelle 
Mamamia; 

 
Terminabsprache 

- die nächste Sitzung findet am 05.09.2005 um 12:00 Uhr im Jugendamt statt; 
 
 
 
 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Wigbert Schwenke Iris Kiuntke 
Vorsitzende/r Schriftführer/in 
 
 
 
 
 
 




